

▼ ОБРАЗОВАНИЕ • НА ЧТО СДЕЛАЕТ УПОР «ТЕХНОЛОГ» В НАСТУПИВШЕМ ГОДУ

Наука, проекты и спорт

Анна КУЩЕНКО

Ректор БГТУ им. В. Г. Шухова Сергей Глаголев рассказал об итогах волонтерской и научной деятельности вуза, а также о новых планах в учебной и творческой сферах.

От уборки до вождения

2018 год был Годом волонтера. Опорный университет работал по 25 волонтерским направлениям, в которых активно участвовали две тысячи студентов. Сейчас работа продолжается по 16 самым успешным проектам, среди которых экологический. Студенты «технолога» собирают вторсырьё, убирают территории в русле Северского Донца и Везёлки, охраняют леса, проходят обучение по раздельному сбору мусора.

В минувшем году Shukhov Racing Team активно обучала школьников азам вождения, ПДД и проектированию автомобилей. Не остаются в стороне от волонтерства студенческие стройотряды, которые поддерживают состояние памятников, оказывают помощь ветеранам. Студенты БГТУ им. В. Г. Шухова помогают старшему поколению повышать компьютерную грамотность. В 2018 году они обучили 150 человек.

Инкубатор для инноваций

Вуз укрепляет позиции в различных рейтингах. Например, в рейтинге Webometrics он поднялся на 73-е место, а в рейтинге востребованности вузов занял 24-ю позицию среди 444 учебных заведений. Сейчас у «технолога» один из лучших показателей в регионе по трудоустройству и индексам цитирования.

За год вуз подал 650 заявок на гранты. Около 150 проектов стали победителями и получили финансирование. Выполнено около 500 научных проектов и хозяйственных договоров. За год благодаря научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам «технолог» заработал 350 миллионов рублей.

Сегодня у БГТУ 105 малых инновационных предприятий.

— Нет смысла держать предприятие, которое не работает, — считает Сергей Глаголев. — Вот создали его, оно два-три года покрутилось. Не получилось у ребят, разбежались, предприятие закрылось. А другое, наоборот, развилось до такой степени, что уже не нуждается в нашей опеке и потихонечку отпочковывается. Третий вариант — предприятие с нами связь не теряет, но находит себе партнеров, которые ему наиболее выгодны. Отдав МИП крупному бизнесу, мы сразу даём ему воз-

можность воспользоваться всей логистикой этого крупного предприятия и через их сеть уже распространять свою продукцию.

Бизнес с нуля

Пользуется спросом и школа предпринимательства «Бизнес с нуля», в которой обучают не только студентов, но и жителей области.

Вуз активно взаимодействует с органами власти, в частности с департаментами строительства, АПК и экономразвития. Благодаря этому сотрудничеству шуховцы разработали 31 проект.

— Мы стремимся стать центром развития инноваций, а значит, должны создать условия для развития нового направления бизнеса в регионе. Это достаточно длительный процесс. «Умный город», дороги, эффективное использование энергоресурсов в нашей области... Надеюсь, что все эти проекты начнут показывать первые результаты уже в этом году, — подчеркнул он.

«Архитектор на каждую улицу» — ещё одно интересное начинание, которое позволит украсить сельские поселения. В вузе создано проектное бюро. За год две кафедры выполнили 216 проектов. По словам ректора, около

30 % из них гарантированно воплотятся в жизнь.

Больше иностранцев

— Мы будем работать над тем, чтобы ещё продвигаться в рейтинговых показателях и улучшить позиции в международных рейтингах. Главная задача — провести хорошую приёмную кампанию. Будем и дальше развивать международное сотрудничество, увеличивать число студентов-иностранцев. Сейчас мы работаем над тем, чтобы освоить китайский рынок. Оттуда к нам прибыла уже одна пробная группа из 30 человек. На следующий год планируем встретить 200 китайских студентов, — отметил ректор.

Ребятам из Китая интересны IT-технологии, инженерия, строительство, производство строительных материалов. Обучают их на английском языке (такая возможность появилась в вузе шесть лет назад). Но в течение года они учат русский, ведь иначе им будет сложно социализироваться. Также у «технолога» есть филиалы подготовительного факультета в Китае, Марокко и ряде других стран. Там будущих выпускников обучают русскому языку.

Чтобы воплотить в жизнь все планы с иностранными студентами, необходимо построить ещё одно об-

щежитие. Его появление зависит от финансирования Министерства науки и высшего образования РФ. А ещё в «технологе» планируют отремонтировать концертный зал Студенческого дворца культуры и организовать дополнительную парковку.

В этом году в БГТУ собираются увеличить набор по программам СПО и открыть базовую кафедру на кондитерской фабрике «Славянка». Там будут готовить специалистов по отработке технологических процессов и созданию технологических линий.

— В плане спорта мы поддерживаем любые инициативы студентов. Захотели, чтобы у нас регби было, — создали условия для занятий. Захотели заниматься единоборствами — появился зал единоборства. Кстати, одна девушка (*Екатерина Шагаева*. — Прим. ред.), которая пришла практически с нулевыми успехами по дзюдо, стала чемпионкой России и сейчас её отобрали в сборную по дзюдо на европейский и мировой чемпионаты, — заметил Глаголев.

В этом году в вузе пройдёт минерологический конгресс, на который съедутся более 200 ведущих специалистов со всего мира. Много мероприятий посвящают Году театра. А ещё большое внимание уделяет направлению, связанному с конструированием электромобилей.